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έχουν δηλώσει προτείνεται η αξιοποί-
ηση της υπηρεσίας e-Κοινοποίηση της 
ΑΑΔΕ. Σε πρώτη φάση προβλέπεται 
επανέλεγχος σε τρεις μήνες για τον αν 
έχει υπάρξει συμμόρφωση και τότε θα 
γίνει η επιβολή των προστίμων. Οι δια-
πιστωμένοι παραβάτες θα ελέγχονται 
σε τριμηνιαία βάση, ενώ σε περίπτω-
ση υποτροπής τα πρόστιμα διπλασιά-
ζονται και αφαιρούνται η άδεια οδή-
γησης και οι πινακίδες κυκλοφορίας. 

Η νέα φόρμουλα βασίζεται στη δη-
μιουργία ψηφιακής πλατφόρμας και 
στις πολλαπλές διασταυρώσεις ανάμε-
σα στα εμπλεκόμενα υπουργεία. Σύμ-
φωνα με υψηλόβαθμο κυβερνητικό πα-
ράγοντα, το «κλειδί» στη συγκεκριμέ-
νη υπόθεση είναι η αντιμετώπιση της 
πολυδιάσπασης των μητρώων, που 
αφορούσαν τον κύκλο ζωής ενός οχή-
ματος, ήτοι η επίτευξη διαλειτουργικό-
τητας μέσω της ψηφιακής ενοποίησης 
των μητρώων των οχημάτων, ενώ κρί-
σιμη ήταν και η συνεργασία των ασφα-
λιστικών εταιρειών. Αρμόδιο κυβερνη-
τικό στέλεχος υπογραμμίζει τη σύνθετη 
άσκηση της τεχνικής επεξεργασίας που 
χρειάστηκε προκειμένου να δοθεί λύση 
σε ένα χρονίζον πρόβλημα, οι πρώτες 
προσπάθειες για την επίλυση του οποί-
ου ξεκίνησαν το 2010 επί κυβέρνησης 
Γιώργου Παπανδρέου και συνεχίστη-
καν ανεπιτυχώς από όλες τις επόμενες 
κυβερνήσεις έως σήμερα. 

Aλγόριθμοι
Σύμφωνα με τις διαθέσιμες πληροφο-
ρίες, αρχές Απριλίου ολοκληρώθηκε η 
συλλογή όλων των δεδομένων για τα 
οχήματα από τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς, ενώ εντός του ίδιου μήνα δημιουρ-
γήθηκαν οι αλγόριθμοι για τον προσδι-
ορισμό υποχρέωσης τελών κυκλοφο-
ρίας, ασφάλισης και κατάστασης του 
οχήματος και ολοκληρώθηκε ο μηχα-
νισμός ταυτοποίησης των ανασφάλι-
στων οχημάτων. Ακολούθως, στα μέ-
σα Μαΐου ολοκληρώθηκε η διαμόρ-
φωση του πίνακα για την ενοποιημέ-
νη βάση δεδομένων οχημάτων και στα 
τέλη του μήνα κατέστη δυνατή η δια-
βίβαση συγχρονισμένων δεδομένων 
για τις δοκιμές και την αποδοχή της δι-

αδικασίας υπολογισμού της συμμόρφωσης των 
ενδιαφερομένων. Αρχές Ιουνίου, σύμφωνα πά-
ντα με αρμόδιο κυβερνητικό στέλεχος, ολοκλη-
ρώθηκε η πρώτη εκδοχή της νέας πλατφόρμας.

Πάντως, από την κυβέρνηση διαμηνύουν ότι 
η λύση σε ένα διαχρονικό πρόβλημα, καθώς το 
σαφάρι της ΑΑΔΕ για ανασφάλιστα οχήματα έχει 
κατ’ επανάληψη απασχολήσει την επικαιρότητα 
την τελευταία δεκαετία, έχει πολλαπλά οφέλη, 
εκτός από τον εισπρακτικό χαρακτήρα της προ-
ωθούμενης ρύθμισης και ως εκ τούτου την αύ-
ξηση των κρατικών εσόδων. Κορυφαίος υπουρ-
γός τονίζει στη Realnews ότι ο βασικότερος στό-
χος της προωθούμενης λύσης είναι η εμπέδω-
ση της οδικής ασφάλειας, καθώς εκτιμάται ότι 
θα μειωθούν δραστικά τα ακατάλληλα προς 
χρήση οχήματα μαζί βεβαίως με την εφαρ-
μογή του νέου αυστηρότερου Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας. Η ίδια πηγή υπογραμμίζει πως 
η λύση που προκρίθηκε συμβάλλει προκειμέ-
νου να «κλείσει ακόμη μία τρύπα ανομίας και 
να αντιμετωπιστεί ακόμη μία εστία ήπιας πα-
ραβατικότητας». 
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Του ΣΠΥΡΟΥ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

«Ρ
αβασάκια» για πάνω από 
355.000 ιδιοκτήτες οχημάτων 
που δεν ανταποκρίνονται σε 

βασικές υποχρεώσεις, όπως η ασφάλι-
ση των οχημάτων τους, η πληρωμή των 
τελών κυκλοφορίας και η διενέργεια τε-
χνικού ελέγχου, βρίσκονται καθ’ οδόν. Η 
κυβέρνηση κατάφερε να εντοπίσει και να 
ταυτοποιήσει τα οχήματα που κυκλοφο-
ρούν χωρίς οι ιδιοκτήτες τους να έχουν 
ανταποκριθεί σε κάποιες από τις τρεις 
αυτές βασικές τους υποχρεώσεις και θα 
τους ενημερώσει ώστε να συμμορφω-
θούν άμεσα. Αν δεν το κάνουν, τους πε-
ριμένουν βαριά πρόστιμα. 

Τα οχήματα που κυκλοφορούν ανα-
σφάλιστα αποτελούν ένα μεγάλο πρό-
βλημα για τη χώρα μας αλλά και για τους 
νομοταγείς οδηγούς, καθώς η εμπλοκή 
σε ατύχημα με ανασφάλιστο όχημα κάθε 
άλλο παρά ασυνήθιστη περίπτωση είναι. 
Σύμφωνα με πληροφορίες από κυβερνη-
τικές πηγές, έπειτα από ελέγχους σε συ-

νολικά 7.704.629 οχήματα, τα ανασφά-
λιστα διατηρούν τη μερίδα του λέοντος 
ανάμεσα σε αυτά των οποίων οι ιδιοκτή-
τες δεν πληρούν τις βασικές προϋποθέ-
σεις κυκλοφορίας. 

Σήμερα βρισκόμαστε πιο κοντά από 
ποτέ στην επίλυση αυτού του προβλή-
ματος (η σχετική προσπάθεια έχει ξεκι-
νήσει από το 2010). Αυτό είναι αποτέλε-
σμα κοινής προσπάθειας περισσότερων 
Αρχών και υπουργείων υπό τον συντο-
νισμό του Μεγάρου Μαξίμου, ενώ είχε 
προηγηθεί βεβαίως τον προηγούμενο 
χρόνο η ψήφιση της σχετικής διάταξης 
που προέβλεπε με λεπτομέρεια τις ποινές για 
τους ιδιοκτήτες των οχημάτων που δεν έχουν 
καταβάλει τα τέλη κυκλοφορίας και τα ασφάλι-
στρα, αλλά και δεν έχουν περάσει ΚΤΕΟ τα αυ-
τοκίνητά τους. Η κυβέρνηση, υπό τον υπουρ-
γό Επικρατείας Ακη Σκέρτσο και με τη συνερ-
γασία των υπουργείων Οικονομικών, Υποδο-
μών και Μεταφορών και Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης, κατόρθωσε να εντοπίσει και να ταυτο-
ποιήσει 355.467 ακατάλληλα οχήματα και, σύμ-
φωνα με πληροφορίες, εντός του Ιουλίου οι εν 
λόγω ιδιοκτήτες αναμένεται να λάβουν ψηφι-
ακά τις σχετικές ενημερώσεις, ενώ βάσει του 
κυβερνητικού σχεδιασμού θα υπάρχει χρονι-
κή περίοδος κατά την οποία οι ενδιαφερόμε-
νοι θα μπορούν να υποβάλλουν τις ενστάσεις 
τους. Εφόσον παρέλθει το συγκεκριμένο στά-
διο, οι ιδιοκτήτες που δεν έχουν συμμορφωθεί 
με τις διατάξεις του νόμου θα κληθούν να πλη-
ρώσουν τα σχετικά πρόστιμα. Οι πράξεις επιβο-
λής προστίμου θα σταλούν στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση που έχει δηλωθεί στο ΕΜΕπ (Εθνι-
κό Μητρώο Επικοινωνίας), ενώ για όσους δεν 

«Ραβασάκια»
 σε 355.000

 ιδιοκτήτες Ι.Χ.
Η «R» αποκαλύπτει τα ευρήματα από τις διασταυρώσεις 
στοιχείων που έγιναν μέσω της πλατφόρμας που τέθηκε 

σε ισχύ πριν από τρεις μήνες

Εντός Ιουλίου θα σταλούν 
τα ειδοποιητήρια και οι 
ιδιοκτήτες θα κληθούν 
άμεσα να τακτοποιήσουν τις 
εκκρεμότητές τους

Πρόκειται για οχήματα  
οι κάτοχοι των οποίων  
δεν έχουν πληρώσει τέλη 
κυκλοφορίας και ασφάλεια  
και δεν έχουν περάσει ΚΤΕΟ


